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Stadslandbouw  -  Projecten

Meer en meer vindt het concept stadslandbouw ingang in Vlaamse steden. Vaak kadert 
dit als onderdeel in een lokale voedselstrategie. Stadslandbouw heeft echter 1001 
gezichten en is daarom niet makkelijk te definiëren. Het kan gaan om verschillende 
modellen en actoren (particulieren, coöperaties…), verschillende productietypes (volle 
grond, op daken, in kelders, containers, op terrassen, kleine percelen…), verschillende 
technieken en productievormen (serres, terrasbouw, LED-technologie…) en verschillende 
vermarktingsvormen (zelfpluk, verdeling via coöperaties, boerenmarkten…). Dit maakt 
het meteen ook een stuk moeilijker om een eenduidig beleid uit te tekenen. 
Stadslandbouw is dus voor een groot stuk maatwerk. 

In het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest is er momenteel naar schatting een areaal van 
ongeveer 250 hectare dat wordt aangewend voor stadslandbouw. Het aantal actoren dat 
in stadslandbouw werkt is in de periode 2015-2018 verdubbeld van 16 naar 32 en groeit 
nog steeds.

1. a) Hoe groot is het areaal in Vlaanderen dat wordt aangewend voor stadslandbouw?

b) Hoe groot is het aantal actoren dat in stadslandbouw actief is?

Graag een overzicht voor Vlaanderen in het algemeen en voor Antwerpen, Gent en 
de Vlaamse centrumsteden.

2. Welke Vlaamse steden en gemeenten hebben momenteel een lokale 
voedselstrategie?

3. Welke Vlaamse steden en gemeenten passen momenteel concepten van 
stadslandbouw toe?

4. Hoeveel projecten rond stadslandbouw hebben tevens een expliciete educatieve 
functie als onderdeel van het project?

5. a) Welke projecten rond stadslandbouw situeren zich geheel of gedeeltelijk in de 
sociale economie (arbeidszorg, maatwerk…)?

b) Hoeveel werkgelegenheid biedt elk project?

6. a) Hoeveel aanvragen voor VLIF-steun (VLIF: Vlaams Landbouwinvesteringsfonds) 
werden ingediend voor stadslandbouwprojecten sinds 2015?

b) Hoeveel van die aanvragen werden geselecteerd?



c) Hoeveel van die geselecteerde aanvragen werden goedgekeurd?

d) Hoeveel bedroeg de totale steun die aan de goedgekeurde aanvragen werd 
toegekend?

7. a) Werd er reeds uitgebreid onderzoek naar stadslandbouw in Vlaanderen verricht 
door onderzoeksinstellingen zoals het Instituut voor Landbouw-, Visserij- en 
Voedingsonderzoek (ILVO)?

Zo ja, welke studies werden hierover verricht? Wat waren de belangrijkste 
conclusies?

b) Staan er nog nieuwe onderzoeksopdrachten op stapel?

Zo ja, welke?

8. a) Welke proefprojecten rond stadslandbouw zijn er momenteel in Vlaanderen aan 
de gang of werden het afgelopen jaar gefinaliseerd?

b) Wie zijn de initiatiefnemers?

c) Wat is hun precieze opzet?

d) Wat is hun vooropgestelde realisatiedatum?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (378), Zuhal Demir (374)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 374 van 14 februari 2020
van EMMILY TALPE

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door mevrouw Hilde Crevits, 
Viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Economie, 
Innovatie, Werk, Sociale economie en Landbouw.


